[image: shapka_march2015.png]



                
Вопросы к промежуточной аттестации
2 курс 4 семестр
Направление:
«Строительство»
Заочное отделение










Челябинск
2018

	Наименование дисциплины
	Форма аттестации


	
	4 сем
	К.р

	Строительная механика
	зачет
	Расчетно-графическая работа

	Инженерные системы зданий и сооружений(теплогазоснабжение с основами теплотехники, водоснабжение и водоотведение с основами гидравлики, электроснабжение с основами электротехники)
	зачет
	Расчетно-графическая работа

	Технологические процессы в строительстве
	экзамен
	Курсовой проект

	Реконструкция зданий, сооружений и застройки
	экзамен
	

	Железобетонные, каменные конструкции
	зачет
	

	Механика жидкости и газа(по выбору)
	зачет
	





Строительная механика
Перечень теоретических вопросов по уровням и по результату освоения дисциплины «Знать»:
1. Статически определимые конструкции.
1. Простейшие способы образования статически определимых и геометрически неизменяемых конструкций (соединение дисков).
2. Структурный анализ конструкции.
3. Понятие поэтажной схемы и её использование в расчетах.
4. Метод сечений.
5. Построение эпюр М по характерным точкам.
6. Построение эпюр  Q по эпюрным точкам М.
7. Построение эпюр  N по эпюрным точкам Q.
8. Многопролетные статически определимые балки. Правило врезки шарниров в многопролетную неразрезную балку.
9. Понятие о подвижной нагрузке и её влияние на усилия в конструкции.
10. Понятие о линии влияния (линия влияния Rа для однопролетной балки).
11. Построение линии влияния М, Q. 
12. Построение линии влияния по характерным точкам.
13. Кинематический метод построения линий влияния в многопролетных балках.
14. Определение усилий в сечении по линиям влияния.
15. Определение невыгодного положения груза по треугольной линии влияния.
16. Статически определимые фермы. Классификация.
17. Кинематический анализ.
18. Трехшарнирные рамы и арки.
19. Принцип возможных перемещений для деформированных систем.
20. Теорема Бетти (формулировка).
21. Принцип возможных перемещений для макроконструкции.
22. Принцип возможных перемещений для микроконструкции.
23. Выражение работы внешних сил через работу внутренних сил. 
24. Частный случай теоремы взаимности (одно состояние возникает от одной единичной силы).
25. Общая формула для определения перемещения заданной точки конструкции (Интеграл Мора).
26. Частный случай интеграла Мора (для балок, для ферм).
27. Формула Симпсона, вычисление интеграла Мора.
28. Определение перемещений, вызванных температурными воздействиями.
29. Определение перемещений от смещенных опор.
30. Статически неопределимые системы и их свойства.
31. Вывод канонической системы метода сил.
32. Упрощение в методе сил для симметричных систем.
33. Расчет на воздействие температуры по методу сил.
34. Учет смещения опор в методе сил.
35. Определение перемещений в статически неопределимых системах.
36. Многопролётные статически неопределимые балки, основные свойства.
37. Уравнение трёх моментов, вывод.
38. Метод моментных фокусов расчёта многопролётных балок. Основные формулы расчёта.
39. Метод перемещений. Основные допущения. Неизвестные в методе перемещений. Кинематическая неопределенность.
40. Основная и заданная системы в методе перемещений. Условия эквивалентности основной и заданной системы.
41. Вывод канонической системы метода перемещений.
42. Комбинированный метод расчета рам.
43. Смешанный метод расчета рам.
44. Основные сходства и различия методов сил и перемещений.
45. Основные допущения метода перемещений и степень кинематической неопределимости.
46. Выбор основной системы метода перемещений и вывод системы канонических уравнений.
47. Таблица реакций метода перемещений. Принципы  и методы её пополнения.
48. Проверки в методе перемещений.
49. Особенности вычисления коэффициентов и грузовых слагаемых в канонической системе метода перемещений.
50. Учёт влияния температуры в методе перемещений
51. Учёт осадки опоры в методе перемещений.
Перечень практических заданий по уровням и по результату освоения дисциплины (модуля) «Уметь»:
1. Построение расчетных схем сооружений.
2. Построение эпюр Q, M, N для рамных конструкций.
3. Расчёт составных рам.
4. Аналитический расчет трехшарнирной арки.
5. Определение перемещений в статически определимых конструкциях по формуле Симпсона и правилу Верещагина.
6. Решение статически неопределимых задач.
7. Расчет статически неопределимых систем на температурные воздействия и осадку
8. Расчеты статически неопределимых арок и ферм методом сил. 
9. Расчет стержневых систем методом перемещений.
Перечень практических заданий по уровням и по результату освоения дисциплины (модуля) «Владеть»:
1. Построение линий влияния;
2. Выполнение кинематического анализа;
3. Определение реакции в связях, включая силы взаимодействия в шарнирах;
4. Применение теорем о взаимности работ и перемещений, теоремы Кастилиано в расчетах.
5. Вычисление потенциальной энергии простой рамы.
6. Вычисление потенциальной энергии простой рамы с упругоподатливой опорой
7. Определение работы внешних сил, действующих на балку
8. Применение формулы Мора для определения   линейных и угловых перемещений
9. Раскрытие статической неопределимости


Инженерные системы зданий и сооружений ( теплогазоснабжение с основами теплотехники, водоснабжение и водоотведение с основами гидравлики, электроснабжение с основами электротехники)

Тестовые задания 

1 Коэффициент местных сопротивлений зависит от:
A) режима движения жидкости
B) свойств жидкости
C) скорости движения жидкости
D) конструктивных параметров элементов
E)	гидростатического давления
2 Критическое значение числа Рейнольдса для воды:
А) 2000;
В) 3500;
С) 4000;
D) 3750; 
Е) 2320.
3 Таблицы Щевелева предназначены для:
A)определения вязкости жидкости;
B)расчета потерь на трение;
C)расчета потерь на местных сопротивлениях;
D)определения коэффициента трения;
E)определения шероховатости трубопровода.
4 Единицы измерения кинетической вязкости:
A)Пуаза;
B)м2 в час;
C)м/с2;
D)м2/с;
E)с/м.
5 Коэффициент, который характеризует движение жидкости в открытых руслах:
A) Дарси
B) Вейсбаха
C) Рейнольдса
D) Шези
E) Ньютона
6 Гидравлический уклон это:
A) Разность между геодезическими отметками
B) Отношение перепада высот к длине
C) Отношение потерь на трение к длине
D) Соотношение между общими потерями и длиной
E) Отношение средней скорости к длине
7 Гидравлически гладкая труба это:
A) Труба с ламинарным потоком жидкости
B) Труба с шероховатостью менее 0,01 мм
C) Труба с эквивалентной шероховатостью менее 0,02 мм
D) Труба, в которой отсутствуют потери на трение
E) В практике не существует
8 Вид насадка позволяющий получить максимальный расход:
A) Цилиндрический внешний
B) Цилиндрический внутренний
C) Конический сходящийся
D) Конический расходящийся
E) Коноидальный
9 Фильтрацией это:
A) Движение воды в пористой среде
B) Движение воды под действием атмосферного давления
C) Движение грунтовых вод
D) Движение воды за счет сил гравитации
E) Естественное движение воды в грунте
10 Гидравлический радиус это:
A) Отношение смоченного периметра к площади живого сечения
B) Отношение площади живого сечения к смоченному периметру
C) Отношение площади сечения к средней скорости
D) Эквивалентный диаметр
E) Условие понятия
11  Уравнение Бернулли описывает:
A) характер режима движения
B) давление внутри жидкости
C) энергию потока жидкости
D) внутреннюю энергию жидкости
E) тепловой режим
12 Кавитация – это:
A) схлопывание пузырьков растворенного воздуха
B) резкое повышение давления
C) изменение направления потока
D) падение температуры
E) повышение скорости
13 Безнапорным называется поток жидкости если:
A) параметры потока не меняются по длине
B) параметры потока не меняются во времени
C) Re > 2320
D) Re < 2320
E) поток имеет свободную поверхность
14 Равномерное движение если:
A) параметры потока не меняются по длине
B) параметры потока не меняются во времени
C) Re > 2320
D) Re < 2320
E) поток имеет свободную поверхность
15 Установившееся движение если:
A) параметры потока не меняются по длине
B) параметры потока не меняются во времени
C) Re > 2320
D) Re < 2320
E) поток имеет свободную поверхность
16 Единицы измерения кинетической вязкости жидкости:
A) Пуаза
B) градус/мин
C) м2/с
D) м3/с
E) кг/с2
18 Прибор для измерения скорости движения воды в открытом русле:
A) расходомер Вентури
B) трубка Пито
C) анеометр
D) пьезометр
E) барометр
19 Что является основным внешним признаком задвижки:
A) фланцевое соединение
B) винтовой шток
C) ручка поворота
D) форма корпуса
E) габаритные размеры
20 Наиболее эффективный способ борьбы с гидроударом в трубопроводах:
A) установка предохранительного клапана
B) применение редукционных клапанов
C) применение гидравлических аккумуляторов
D) увеличение продолжительности срабатывания запорной арматуры
E) уменьшение давления
21 Простой длинный трубопровод это:
A) сифон
B) дюкер
C) трубопровод только одного диаметра
D) система только с последовательным соединением участков разных размеров 
E) система с параллельным соединением трубопроводов
22 Сопротивление жидкости растягивающим усилиям определяется:
A) Вязкостью
B) Внутренней энергией
C) Силами молекулярного взаимодействия
D) Поверхностным натяжением
E) Плотностью
23 Трубопровод работающий под давлением, ниже атмосферного:
A) Простой
B) Сложный
C) Дюкер
D) Сифон
E) Короткий
24 Наивыгоднейшее сечение канала
A) Прямоугольное
B) Трапецеидальное
C) Треугольное
D) Полукруг
E) Квадрат
25  Вид теплообмена в твердых телах:
A) конвекция;
B) теплопроводность;
C) тепловое излучение;
D) теплопередача;
E) теплоусвоение.
26 В жилых помещениях t принимается для стен:
A) 2;
B) 4;
C) 6;
D) 8;
E) 10.	
27 Расчет теплопотерь через наружные ограждающие конструкции проводится по следующей зависимости:
A) Q=FK (tв-t1);
B) Q=FK(tB-t1)a e ;
C) Q=R0F(tB-t1)n;
D) Q=FK(tB-t1)n;
E) Q=FK(tH-t1)n;
28 Расчет теплопотерь по укрупненным показателям:

A) Q=FK(tB.cp-t1);
B) Q=(F(tв.cр-t1)a)/Ro;
C) Q=q0 (tВ.ср-t,)n;
D) Q=q0Vc(tB.cр-t1)n;
E) Q=q0Vc(tВ.ср-t1).
29 Назначение элеватора:
A) снизить температуру теплоносителя;
B) повысить давление;
C) уменьшить количество подаваемого в здание тепла;
D) снизить количество подаваемого в здание тепла;
E) снизить давление в трубопроводе здания;
30 Площадь поверхности нагревательного прибора определяется по формуле, ЭКМ:
A) F=Q/K(t1-ta);
B) F=(Q12)/K(t1-ta );
C) F=(Q12)/q1;
D) F=(Q1234)/K(tfl6-ta);
E)	 F=(Q34)/K(tfi6-ta);
31 Расширительный сосуд предназначен для:
A) удаления избыточного количества воды;
B) удаления воздуха и компенсации изменяющегося объема воды при нагревании
C) создания перепада давления в системе;
D) заполнения системы водой;
E) удаление пара;
32 Системы водяного отопления называются вертикальными, когда:
A) имеют вертикальные трубы;
B) имеют расширительный сосуд;
C) установлен воздухосборник;
D) нагревательные приборы присоединены по горизонтали;
E) нагревательные приборы присоединены по вертикали;
33 По схеме питания нагревательных приборов системы отопления бывают двухтрубные, когда:
A) имеется два горячих стояка;
B) один горячий стояк;
C) приборы присоединены к стояку с двух сторон;
D) теплоноситель поступает в прибор из одной трубы и возвращается из него в эту же трубу;
E) теплоноситель поступает в прибор из одной трубы а возвращается в другую трубу;
34 Системы парового отопления называются открытыми, когда:
A) теплоноситель используется на другие нужды;
B) конденсатопровод имеет связь с атмосферой;
C) конденсат используется для технологических нужд;
D) конденсатопровод не имеет связи с атмосферой;
E)	паропровод имеет связь с атмосферой через предохранительный клапан;
35 Аэрация это:
A) естественная неорганизованная вентиляция
B) искусственная вентиляция
C) комбинированная
D) естественная организованная
E)	вентиляция с применением каналов и воздуховодов
36 Вентиляция локализирующая когда:
A) воздух подается в месте выделения вредностей;
B) воздух удаляется из места выделения вредностей;
C) воздух подается и удаляется независимо от места выделения вредностей;
D) воздух подается или удаляется из места выделения вредностей;
E)	при работе вентиляции предотвращается распространение вредностей по всему объему помещения;
37 Тепловые сети называются закрытые, когда:
А) имеют связь с атмосферой;
В) теплоноситель идет на горячее водоснабжение;
С) весь теплоноситель возвращается к месту выработки;
D) теплоноситель используется на внутренние нужды по месту выработки;
Е) теплоноситель используется на технологические нужды.
38 К конвективным системам отопления относятся системы оборудованные следующими нагревательными приборами:
A) ребристыми трубами
B) регистры
C) гладкотрубные
D) змеевиками
E) подвесные панели
39 По схеме питания нагревательных приборов системы отопления бывают однотрубные, когда:
A) имеется два горячих стояка;
B) один горячий стояк;
C) приборы присоединены к стояку с двух сторон;
D) теплоноситель поступает в прибор из одной трубы и возвращается из него в эту же трубу;
E) теплоноситель поступает в прибор из одной трубы и возвращается в другую трубу.
40 Системы водяного отопления называются с попутным движением, когда:
А) теплоноситель движется за счет работы насоса;
В) направление движения теплоносителя в стояках совпадают;
С) движение теплоносителя в стояках направлено в разные стороны;
D) движение теплоносителя в магистральных трубопроводах внутри здания направлены в разные стороны;
Е) движение теплоносителя в магистральных трубопроводах внутри здания имеют одинаковое направление.
41 Система парового отопления называется разомкнутой, когда:
А) пар поступает в нагревательные приборы через редукционный клапан;
В) конденсат в котел поступает из конденсатного бака;
С) конденсат в котел поступает из конденсатопровода;
D) система имеет напорный конденсатопровод;
Е) пар поступает в приборы без редукционного клапана.
42 Канальная вентиляция:
A) естественная неорганизованная вентиляция;
В) искусственная вентиляция;
С) комбинированная;
D) естественная организованная;
Е) вентиляция с применением каналов и воздуховодов.
43 Местная вентиляция, когда:
А) воздух подается в месте выделения вредностей;
В) воздух удаляется из места выделения вредностей;
С) воздух подается и удаляется независимо от места выделения вредностей;
D) воздух подается или удаляется из места выделения вредностей;
Е) при работе вентиляции предотвращается распространение вредностей по всему объему помещения.
44 К лучистым системам отопления относятся системы отопления оборудованные:
A) ребристыми трубами;
B) регистрами;
C)гладкотрубные;
D) змеевики;
E) подвесные панели.
45 Регистры изготавливают из:
A) труб;
B) конвекторов;
C) подвесных панелей;
D) ребристых труб;
A) чугунных радиаторов.
46 Система парового отопления называется замкнутой, когда:
A) пар поступает в нагревательные приборы через редукционный клапан;
B) конденсат в котел поступает из конденсатного бака;
C) конденсат в котел поступает из конденсатопровода;
D) система имеет напорный конденсатопровод;
E) пар поступает в приборы без редукционного клапана.
47 Запах газа в системах газоснабжения обусловлен содержанием:
А) метана;
В) пропана;
C) бутана;
D) этана;
E) одоранта.
48 Газовая груба прокладывается через стену в:
A) стальном футляре
B) бетонном футляре
C) деревянном корпусе
D) специальной обмотке
E) отверстие заделанном в толщине цементным раствором
49 Инфильтрация – это:
A) естественная неорганизованная ывентиляция;
B) искусственная вентиляция;
C) комбинированная;
D) естественная организованная;
E) вентиляция с применением каналов и воздуховодов.
50 Вентиляция общеобменная когда:
A) воздух подается в месте выделения вредностей;
B) воздух удаляется из места выделения вредностей;
C) воздух подается и удаляется независимо от места выделения вредностей;
D) воздух подается или удаляется из места выделения вредностей;
E) при работе вентиляции предотвращается распространение вредностей по всему объему помещения.
51 Нагрев вентиляционного воздуха производится в:
A) регистрах;
B) калориферах;
C) конвекторах;
D) ребристых трубах;
E) стальных италерованных радиаторах.
52 Основной тип насосов применяемый в системе водоснабжения:
А) шестеренные;
В) пластинчатые;
С) центробежные; 
D) плунжерные;
Е) поршневые.
53 Что достигается при параллельном соединении центробежных насосов?
A) увеличивается производительность;
B) повышается рабочее давление;
C) повышается КПД;
D) улучшаются условия эксплуатации;
E) повышение экономичности работы.
54 ЧТО достигается последовательным соединением центробежных насосов
A) увеличивается производительность;
B) повышается напор;
   C) понижается напор;
D) повышается КПД;
E) снижаются энергозатраты.
55 Необходимое особое условие для успешного запуска центробежного насоса:
A) предварительное заполнение жидкостью;
B) установка обратного клапана;
C) использование фильтра во всасывающей магистрали;
D) установка предохранительного клапана в напорной магистрали;
E) установка дросселя.
56 Где должен быть установлен канализационный стояк в жилом здании:
A) у каждого санитарного прибора в квартире;
B) один на две смежные квартиры;
C) не менее одного на квартиру у прибора с наибольшим расходом сточных вод;
D) у унитаза;
Е) в ванной комнате.
57 Что такое диктующий прибор в расчетной схеме водоснабжения здания:
A) прибор с наибольшим расходом;
B) с эквивалентом расхода равным 1;
C) наиболее удаленный от ввода;
D) расположенный на максимальной высоте;
Е) обладающий наибольшим свободным напором.
58 Способ устранения распространения шума от насоса по трубопроводам:
A) снижение скорости вращения вала насоса;
B) установление гибких вставок в напорный трубопровод;
C) замена амортизаторов под двигателем;
D) применение эластичных муфт при передаче крутящего момента с двигателя на насос;
Е) изменение конструкций фундамента.
59 Нормативный срок службы водозаборной арматуры, годы:
А) 5;
В) 10;
С) 15;
D) 20;
E) 25.
60 Нормативный срок службы чугунных радиаторов, годы:
А) 5;
В) 10;
С) 20;
D) 30;
E) 40.
61 Какой параметр ограничивается во всех инженерных системах:
A) давление;
B) скорость;
C) температура;
D) вязкость;
E) расход.
62 Какая инженерная система рассчитывается для трех различных параметров среды:
А)Водоснабжение; 
В)Канализация;
С)Отопление;
D)Вентиляция;
E)Электроснабжение.
63 Величина давления развиваемого центробежным насосом определяется:
A)конструкцией насоса;
B)характеристикой сети;
C)скоростью вращения колеса;
D)режимом движения жидкости;
E)плотностью жидкости.
64 Потери давления на преодоление местных сопротивлений определяются по формуле, Па:
A) Z=Σξ(V2/2)1;
B) Z=Σξ(7tPV2/2)l;
C) Z=Σξ(V2/2)p;
D) Z=Σξ(πd2V/2)p;
E) Z=Σξ( V 2/2)pc;
65 Потери давления на преодоления трения на участке трубопровода с постоянным расходом воды определяется:
A) RT =(pv2l)/d3
В) RT=(pdl)/2v
С) RT =(pv2l)/d2
D) RT=(pdl)/2
E) RT=(dv)/pl
66 Коэффициент местных сопротивлений зависит от:
A) режима движения жидкости
B) свойств жидкости
C) скорости движения жидкости
D) конструктивных параметров элементов
E)	гидростатического давления
67 Какие параметры потока жидкости изменяются при гидроударе:
А) температура;
В) давление;
С) расход;
D) режим движения;
E)	 скорость.
68 Критическое значение числа Рейнольдса для воды:
А) 2000;
В) 3500;
С) 4000;
D) 3750; 
Е) 2320.
69 Таблицы Щевелева предназначены для:
A)определения вязкости жидкости;
B)расчета потерь на трение;
C)расчета потерь на местных сопротивлениях;
D)определения коэффициента трения;
E)определения шероховатости трубопровода.
70 Величина коэффициента местных сопротивлений зависит от:
A)конструкции элемента системы;
B)вязкости жидкости;
C)скорости жидкости;
D)давления;
E)расхода.
71 Единицы измерения кинетической вязкости:
A)Пуаза;
B)м2 в час;
C)м/с2;
D)м2/с;
E)с/м.
72 Расчетное наполнение каналов прямоугольного поперечного сечения принимать в зависимости от высоты h:
A) 0,5h;
B) 0,6h;
C) 0,7h;
D) 0,75h;
Е) 0,8h.
73 На каком явлении основан гидротаран:
A) Кавитация
B) Изменение скорости в насадке
C) Турбулентность
D) Трение в трубопроводе
E) Гидравлический удар
74 Каким коэффициентом характеризуется движение жидкости в открытых руслах:
A) Дарси
B) Вейсбаха
C) Рейнольдса
D) Шези
E) Ньютона
75 По какой зависимости строится напорная линия потока:

A)


B) Z++

C) Z+

D) 



E) Z+++h
76 По какой зависимости строится линия пьезометрического напора:

A) 


B) Z++

C) Z+

D) 



E) Z+++h
77 Гидравлический уклон это:
A) Разность между геодезическими отметками
B) Отношение перепада высот к длине
C) Отношение потерь на трение к длине
D) Соотношение между общими потерями и длиной
E) Отношение средней скорости к длине
78 Гидравлически гладкая труба:
A) Труба с ламинарным потоком жидкости
B) Труба с шероховатостью менее 0,01 мм
C) Труба с эквивалентной шероховатостью менее 0,02 мм
D) Труба, в которой отсутствуют потери на трение
E) В практике не существует
79 Какой вид насадка позволяет получить максимальный расход:
A) Цилиндрический внешний
B) Цилиндрический внутренний
C) Конический сходящийся
D) Конический расходящийся
E) Коноидальный
80 Какой насадок имеет максимальный коэффициент местных сопротивлений:
A) Цилиндрический внешний
B) Цилиндрический внутренний
C) Конический сходящийся
D) Конический расходящийся
E) Коноидальный
81 Какая зависимость называется формулой Шези:

A) C=


B) C=


C) C=

D) 

E) C=+17.72lgR
82 Какая зависимость называется формулой Н Н Павловского:
A) 
C=
B) 
C=
C) 

D) 

E) 
C=
83 Что называется фильтрацией:
F) Движение воды в пористой среде
G) Движение воды под действием атмосферного давления
H) Движение грунтовых вод
I) Движение воды за счет сил гравитации
J) Естественное движение воды в грунте
84 Что характеризует коэффициент фильтрации:
A) Пористость грунта
B) Фильтрационную способность грунта
C) Пьезометрический уклон
D) Скорость фильтрации
E) Расход фильтрационного потока
85 Гидравлический радиус это:
F) Отношение смоченного периметра к площади живого сечения
G) Отношение площади живого сечения к смоченному периметру
H) Отношение площади сечения к средней скорости
I) Эквивалентный диаметр
J) Условие понятия
86 Что представляют собой градусы Энглера:
A) единица измерения вязкости
B) температурный показатель
C) безразмерный критерий
D) показатель режима движения
E) параметр внутренней энергии
87 В каких единицах измеряется напор жидкости:
A) Паскаль (Па)
B) Ньютон (Н)
C)кгс/см2
D) метр столба жидкости
E) м2/с
88 Что описывает уравнение Бернулли:
A) характер режима движения
B) давление внутри жидкости
C) энергию потока жидкости
D) внутреннюю энергию жидкости
E) тепловой режим
89 По какой зависимости определяется критерий Рейнольдса:

A) 

B) 

C) 

D) 

E)
90 По какой зависимости определяются потери по длине:

A) 

B) 

C) 

D) 

E)
91 Какая зависимость называется скоростным напором:

A) 

B) 

C) 

D) 

E)
92 Какая зависимость называется уравнением сплошности потока:

A) 

B) 

C) 

D) 

E)
93 По какой зависимости определяются потери на трение:

A) 

B) 

C) 

D) 

E)
94 Что такое кавитация:
A) схлопывание пузырьков растворенного воздуха
B) резкое повышение давления
C) изменение направления потока
D) падение температуры
E) повышение скорости
95 Чем обусловлен гидравлический удар:
A) резким возрастанием температуры
B) изменение направления движения
C) падением давления
D) возрастанием вязкости
E) резким падением скорости
96 В каких единицах измеряется пьезометрический напор:
A) метр столба жидкости
B) Паскаль (Па)
C) Ньютон (Н)	
D) кгс/см2
E) м2/с
97 По какой зависимости рассчитывается гидроудар:

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 
98 По какой зависимости определяется гидростатическое давление:

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 
99 Безнапорным называется поток жидкости если:
A) параметры потока не меняются по длине
B) параметры потока не меняются во времени
C) Re > 2320
D) Re < 2320
E) поток имеет свободную поверхность
100 Равномерное движение если:
A) параметры потока не меняются по длине
B) параметры потока не меняются во времени
C) Re > 2320
D) Re < 2320
E) поток имеет свободную поверхность
101 Установившееся движение если:
A) параметры потока не меняются по длине
B) параметры потока не меняются во времени
C) Re > 2320
D) Re < 2320
E) поток имеет свободную поверхность
102 Единицы измерения кинетической вязкости жидкости:
A) Пуаза
B) градус/мин
C) м2/с
D) м3/с
E) кг/с2
103 Коэффициент местных сопротивлений зависит от:
A) скорости
B) давления
C) критерия Рейнольдса
D) конструкции элемента системы
E) расхода жидкости
104 Единица измерения критерия Рейнольдса:
A) безразмерная величина
B) м2/с
C) м3/с
D) град/с
E)кг/мсек

105 Соотношение между коэффициентом объемного состояния и модулем упругости Е:

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 
106 Прибор для измерения скорости движения воды в открытом русле:
A) расходомер Вентури
B) трубка Пито
C) анеометр
D) пьезометр
E) барометр
107 Что является основным внешним признаком задвижки:
A) фланцевое соединение
B) винтовой шток
C) ручка поворота
D) форма корпуса
E) габаритные размеры
108 Турбулентность в потоке возникает при:
A) повышении давления
B) снижении давления
C) повышении скорости
D) снижении скорости
E) изменении направления вектора скорости
109 Наиболее эффективный способ борьбы с гидроударом в трубопроводах:
A) установка предохранительного клапана
B) применение редукционных клапанов
C) применение гидравлических аккумуляторов
D) увеличение продолжительности срабатывания запорной арматуры
E) уменьшение давления
110 Смоченный периметр это:
A) периметр сечения потока
B) периметр сечения потока по твердым стенкам
C) условный периметр характеризующий расход
D) отношение живого сечения к средней скорости
E) зависимость между уклоном и расходом
111 Наивыгоднейшие пропорции сечения прямоугольного канала:
A) b=h
B) b=2h
C) 2=h
D) b=3h
E) b=1,5h
112 Соотношение между диаметром и гидравлическим радиусом для напорных труб:
A) D=2R
B) D=R
C) D=3R
D) D=4R
E) D=0,5R
113 Прибор для измерения вязкости жидкости:
A) анеометр
B) вакуумметр
C) вискозиметр
D) дифференциальный манометр
E) трубка Пито
114 Свободная поверхность:
A) поверхность на границе жидкости и газа 
B) поверхность под атмосферным давлением
C) поверхность с постоянным давлением
D) поверхность с нулевым давлением
E) горизонтальный уровень жидкости
115 Соотношение между единицами давления Ат и Паскаль (Па):
A) 1 ат = 1 Па
B) 1 ат = 9,8 Па
C) 1 ат = 1104 Па
D) 1 ат = 0,1 МПа
E) 1 ат = 0,1 кПа
116 Абсолютное давление:
A) показания барометра
B) показания манометра
C) сумма барометрического и манометрического давления
D) разность барометрического и пьезометрического давления
E) понятие не имеющее физического смысла 
117 Скоростной напор это:
A) mV
B) ma2
C) mV2/2
D) P+R
E) mV2/2g
118 Истечение жидкости из отверстия определяется по:

A) 

B) 

C) 

D)

E) 
119 Вихрем в жидкости является:
A) турбулентное движение
B) вектор угловой скорости вращения частицы жидкоси
C) нормальная составляющая скорости движения
D) ускорение частиц жидкости перпендикулярное средней скорости потока
E) вращательное движение частиц в потоке
120 Причина сжатия струи за тонким отверстием:
A) силы инерции в боковых струйках
B) поверхностное натяжение в жидкости
C) вязкость жидкости
D) влияние внешнего давления
E) влияние гравитации
121 Простой длинный трубопровод это:
A) сифон
B) дюкер
C) трубопровод только одного диаметра
D) система только с последовательным соединением участков разных размеров 
E) система с параллельным соединением трубопроводов
122 Коэффициент сжатия струи:
A) отношение площади отверстия к площади сжатого сечения
B) отношение площади сжатого сечения к площади отверстия
C) соотношение скоростей до сжатия струи и после
D) соотношение скоростей в сжатой струе и после сжатия
E) отношение площади сжатого сечения к скорости струи
123 В каком случае трубу присоединенную к отверстию можно считать насадком:
A) l<d
B) l=d
C) l=(35)d
D) l>5d
E) l=(610)d
124 Прибор для определения наносов отрытом русле:
A) вискозиметр
B) трубка Пито
C) барометр
D) расходомер Вентури
E) профилограф
125 Фарватер это:
A) сечение наименьше глубины потока
B) линия наименьших глубин
C) линия наибольших глубин
D) сечение потока в максимальной глубине
E) средняя глубина русла
126 Чем измеряется средняя скорость реки по вертикали:
A) точечный поплавок
B) гидрометрический шест
C) профилограф
D) гидрометрическая вертушка
E) трубка Пито
127 Чем объясняется сопротивление жидкости растягивающим усилиям:
F) Вязкостью
G) Внутренней энергией
H) Силами молекулярного взаимодействия
I) Поверхностным натяжением
J) Плотностью
128 Чем обусловлена капиллярность жидкости:
A) Вязкостью
B) Внутренней энергией
C) Силами молекулярного взаимодействия
D) Поверхностным натяжением
E) Плотностью
129 Какой трубопровод работает под давлением, ниже атмосферного:
F) Простой
G) Сложный
H) Дюкер
I) Сифон
J) Короткий
130 Нижний бьеф это:
A) Уровень твердой поверхности после водосливной стенки
B) Часть потока за водосливной стенкой
C) Сечение потока за водосливом
D) Ширина потока после водослива
E) Глубина подпора
131 Наивыгоднейшее сечение канала
F) Прямоугольное
G) Трапецеидальное
H) Треугольное
I) Полукруг
J) Квадрат
132 Наиболее целесообразное сечение канала из соображений устойчивости стенок:
A) Прямоугольное
B) Трапецеидальное
C) Треугольное
D) Полукруг
E) Квадрат.



Технологические процессы в строительстве

№1
Техническое и тарифное нормирование 
Проверяемые компетенции: ПК-8
Задача 1 Дано: Нвр – норма времени, Нвр = 2 чел.-ч на 1 м3 кладки; Р – объем работ, Р = 132 м3 кирпичной кладки; N – численный состав звена каменщиков, N = 3 чел. К в.н – коэффициент выполнения норм, Кв.н = 1,1; tсм – длительность смены в часах, tсм = 8 ч. Определить время выполнения кирпичной кладки в сменах Т
Решение: 1. Определяется трудоемкость работ (затраты труда)

[image: ]

0. Определяется время выполнения кирпичной кладки 

[image: ]
Проверяемые компетенции: ПК-7
Задача 2 Дано: разработка грунта экскаватором; Н вр – норма машинного времени,        Н вр = 2 маш.-ч на 100 м 3  грунта. 
Определить: норму машинной выработки  Н выр;  сменную нормативную  производительность экскаватора  Псм   при длительности смены t см  = 8 ч. 
Решение: 
1. Определяется норма машинной выработки

[image: ]
2. Определяется сменная нормативная производительность экскаватора
[image: ]
Задача 3  Дано: монтаж строительных конструкций;  сумма сдельного заработка звена монтажников – 480 580 р.  
Определить заработок каждого монтажника при следующих данных: 
тарифные коэффициенты:  
К 1  = 1,085 – для монтажника 2-го разряда;  
К 2  = 1,19 – для монтажника 3-го разряда;  
К 3  = 1,34 – для монтажника 4-го разряда; 
состав звена: монтажник 4-го разряда – 1; 
монтажник 3-го разряда – 2; 
монтажник 2-го разряда – 1. 
Решение: 
1. Определяется сумма тарифных коэффициентов

[image: ]

1. Определяется заработок монтажника 1-го разряда

[image: ]
3. Определяется заработок монтажника 2-го разряда

[image: ]

4. Определяется заработок монтажника 3-го разряда

[image: ]
5. Определяется заработок монтажника 4-го разряда
	
[image: ]

Контрольные вопросы:
1. Определение технического нормирования;
2. Определение тарифной сетки;
3. Определение нормы времени;
№2
Решение ситуационных задач по теме «Технологическое проектирование строительных процессов и организации строительства»
Проверяемые компетенции: ПК-8
Задача 4  Выполнить календарный план с учетом объемов работ:
а) Монтаж фермы пролетом 24 м – 100 шт.
б) Укладка плит покрытия (S=18) – 480 шт.
в) Электросварка – 542 м (Нвр=0,56)
г) Заливка швов ростверка – 892 м (Нвр=0,041)
Проверяемые компетенции: ПК-9
Задача 5 Выполнение расчетов трудоемкости, состава звена рабочих по заданному объему работ.
Проверяемые компетенции: ПК-16
Задача 6 Составить структурную схему технологического проектирования строительного производства


Контрольные вопросы:
1. Состав проекта производства работ;
2. Определение технологической карты;
3. Состав технологической карты;

№3
Составление элементов технологической карты на производство строительных работ
Проверяемые компетенции:  ПК-8
Задача 7 Запланировать последовательность выполнения производственных процессов с целью эффективного использования имеющихся в распоряжении ресурсов

Контрольные вопросы:
1. Определение технологической карты;
2. Цель разработки технологической карты;
3. Перечислить разделы в составе технологической карты;


№4
Решение задач по теме «Технологические процессы переработки грунта и устройства свайных фундаментов»
Проверяемые компетенции:  ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-16
Задача 8  Определить объем земляных   работ при устройстве фундаментов

Варианты заданий для проектирования котлована и подсчета объемов земляных работ
[image: ]


Параметры котлована
[image: ]

Задача 9 Подобрать землеройные и землеройно-транспортные машины и механизмы
Задача 10  Разработать элементы технологических карт на различные виды работ по возведению подземной части зданий и сооружений (по заданию преподавателя)






Варианты заданий
[image: ]

Габаритные размеры фундаментов
[image: ]





Линейные параметры фундаментов
[image: ]
Задача 11  Разработать  график  производства земляных работ.  Разработать схемы операционного контроля  качества  на различные виды работ по возведению подземной части зданий и сооружений  (по заданию преподавателя)
Задача 12 Оформление документов на приемку работ и  исполнительной документации (исполнительные схемы, акт на скрытые работы и т.д.)


Контрольные вопросы:
1. Определение грунта;
2. Устройство свай;
3. Технология возведения свайного фундамента;


№5
Построение графика трудового процесса на изготовление свай
Проверяемые компетенции:  ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-16
Задача 13
Требуется выбрать тип молота для погружения заводской железобетонной сваи С240.35-Св (свая составная, сечение 35×35 см, полная длина 24 м, масса 7,35 т). Расчетная нагрузка на сваю 110 тс. Участок строительства располагается в Приморском районе Санкт-Петербурга, на пересечении Мебельной и Туристской улиц. Инженерно-геологический разрез с характеристиками грунта и проектным положением сваи показан на рис. 14. 
Решение. Предварительно для погружения сваи принимаем копер с трубчатым дизельным молотом СП-77А с массой ударной части 2,5 т, массой молота 5,5 т, высотой падения ударной части 2,8 м и массой наголовника 250 кг. Необходимую для забивки сваи энергию удара молота Ek , Дж, определяем по формуле (2): Ek = 1,75aр = 1,75 · 25 ·1100 = 48 125 Дж, где a – коэффициент, равный 25 Дж/кН; р = 1100 кН – расчетная нагрузка на сваю. Расчетное значение энергии удара Ekp вычисляем по формуле (5): Ekp = 0,9QH = 0,9 ·25 000 · 2,8 = 63 000 Дж, где Q = 25 000 Н – сила тяжести ударной части молота; Н = 2,8 м – высота падения ударной части молота. Расчетная энергия удара принятого типа молота больше необ- ходимой энергии. Выполняем проверку условия (3): (Qп + q)H/Ekp < kп, где Qп = 55 000 Н – полная сила тяжести молота; q = 7600 Н – вес сваи (включая вес наголовника), kп = 6 – коэффициент, выбирае- мый по в табл. 16. (55 000 + 76 000) 2,8 / 63 000 = 5,82. Условие (Qп + q) H/Ekp < k  выполняется

Контрольные вопросы:
1. Что такое ростверк?
2. Перечислите    основные    правила   техники    безопасности   при выполнении свайных работ.
3. Как погружаются сваи забивным методом?


№6
Решение задач по теме «Технологические процессы устройства каменных конструкций»
Проверяемые компетенции:  ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-16
Задача 14
Определить трудоемкость работ, их продолжительность я величину заработной платы рабочих для кладки кирпичных стен жилого здания.
Определить заработок каждого рабочего в бригаде каменщиков при следующих условиях: 
Наружные стены имеют толщину 2  кирпича под штукатурку средней сложности.
Объем кирпичной кладки наружных и внутренних стен 3523 м3.
Бригада каменщиков состоит из 24 человек, из них 6 разр,—1; 5 разр. — 2; 4 разр. —- 9; 3 разр. — 12. Бригада вела работу с перевыполнением норм на 30% .
Задача 15
Найти наименьший фронт работ, т. е. длину делянки для звена каменщиков из n=4 человек при работе: а) на наружной стене толщиною а = 2 кирпича; б) на внутренней стене толщиною b=1 кирпича с учетом следующих условий:
1) нормы кладки, предусмотренные ЕНиР, будут перевыполнены на p==20%;
2) звено должно быть обеспечено работой на делянке в течение одной смены(7 часов);
3) кладка ведется без расшивки швов;
4) высота одного яруса кладки h = 1,10 м

Контрольные вопросы:
1. Определение каменных работ;
2. Виды каменной кладки;
3. Определение системы перевязки швов;




№7
Решение задач по теме «Технологические процессы на монтаже строительных конструкций»
Проверяемые компетенции:  ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-16
Задача 16
[bookmark: bookmark1]Проверить стальную ферму, изображенную на рис. 1 устойчивость при монтаже.     Монтаж производится при помощи траверсы.
[image: C:\Users\Makc\Desktop\задачи\21 копия.jpg]Общий вес фермы 3300 кг. Расстояние между уголками δ = 10 мм. Значение а =  = 0,40

Задача 17
[bookmark: bookmark5]Подобрать диаметр каната для подъема железобетонной балки весом Q=l,5 m по схеме, изображенной на рис. 2. Угол наклона строп к вертикали α = 45°, число ветвей n=2.
[image: C:\Users\Makc\Desktop\задачи\P1090130.JPG]
Задача 18
Подобрать башенный кран для монтажа 5-этажного четырехсекционного жилого дома из керамзитобетонных панелей Размеры здания в плане (по осям стен) 12X 72 м. Кровля плоская. Отметка перекрытия 5 этажа 13,75 м, отметка покрытия кровли плитами по утеплителю 14,35 м. Отметка верха карнизных блоков 14,78 л. Размеры и веса характерных элементов здания приведены в таблице

	Наименование
	Размеры, м
	Вес 1шт. m

	Панели наружных стен     Панели внутренних стен
Перегородки
Панели покрытия кровли
Парапетный блок
	3,58*2,78*0,30 3,30*2,64*0,254 
3,75*2.55*0,08
5,96*0,277*0.085
2,51*0,95*0.12 1
	1,0÷3,5
1,0÷3,5
0,5÷1,10                       1,37
0,26





[image: C:\Users\Makc\Desktop\задачи\23.jpg]



Контрольные вопросы:
1. Определение монтажа строительных конструкций;
2. Состав монтажа строительных конструкций;
3. Способы монтажа строительных конструкций;



№8
Решение задач по теме «Технологические процессы устройства конструкции из монолитного бетона»
Проверяемые компетенции:  ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-16
Задача 19
Определить трудоемкость работ, а также величину заработной платы рабочих по устройству 20 железобетонных монолитных фундаментов под оборудование при следующих средних данных для одного фундамента:
объем бетона	W1 = 7,0 м3,
площадь опалубки  S1= 21 м2,
 вес арматуры	Q1 = 105 кг.
Опалубка устраивается из готовых- щитов площадью до 2м2
Арматура состоит из сварных арматурных сеток, весом около 50 кг; диаметр арматуры 16—32 мм; расположение сеток горизонтальное.
Задача 20
Запроектировать организацию производства работ и составить график по устройству сплошных крупных монолитных железобетонных фундаментов под оборудование прокатного цеха при следующих условиях:
1. Продолжительность устройства фундаментов Т=300 рабочих дней (этот срок можно несколько изменить с целью более полного использования механизмов и бригад рабочих).
2. Общий объем бетона Q = 60000 м3;
3. Общая площадь опалубки S=50000 м2 из них 80% составляет опалубка из крупных щитов, площадью в среднем 10 м2, а 20% — опалубка из мелких щитов, весом 50 — 100 кг каждый.	
4. Общий вес арматуры q = 2000 т, из них 70% составляет арматура из крупных сварных сеток (60% укладываемых горизонтально и 40% — вертикально), а 30% - арматура, собираемая из отдельных стержней.	
5. Для заданной ширины фундаментов требуется применить кран с вылетом стрелы а = 10 м.


Задача 21
Определить состав комплексной бригады по возведению стен силосов прямоугольной формы в скользящей опалубке яри помощи гидродомкратов при следующих условиях:
1) [bookmark: bookmark2]толщина стен силосов а = 20 см;
2) [bookmark: bookmark3] общая протяженность стен L = 320 м;
3) [bookmark: bookmark4] гидродомкраты расставлены через 1,8 м;
4) содержание арматуры в конструкции р=200 кг/м бетона;
5) [bookmark: bookmark6]скорость подъема подвижной опалубки υ= 1 м в смену. Работа ведется в две смены.


Контрольные вопросы:
1. Определение  бетонных работ;
2. Технология опалубочных работ;
3. Виды опалубки;


№9
Разработка элементов технологической карты на возведение типового этажа кирпичного здания
Проверяемые компетенции:  ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-16
Задача 22
Произвести расчет организации производства работ по кладке кирпичных стен 5-этажного четырехсекционного жилого дома (рисунок 1) при следующих условиях:
1) высота этажа от пола до пола h = 3,0 м;
2) кладка средней сложности ведется под штукатурку;
3) продолжительность работы и количество каменщиков определяется из условия возможно более полного использования башенного крана грузоподъемностью 3 т (с учетом требований поточной организации работ);
4) кирпичная кладка ведется в 1 смену;
5) требуемое количество машино-смен крана для подъема различных материалов на этажи, кроме кирпича и раствора, составляет 10% от машино-смен, необходимых для подъема кирпича и раствора.
Необходимо:
1) определить количество рабочих в комплексной бригаде, количество и состав специализированных звеньев;
2) составить график производства работ;
3) определить количество захваток на зданий и делянок на каждой захватке и наметить границы захваток и делянок.
В графике производства работ необходимо показать увязку работ по производству кирпичной кладки с работами по монтажу железобетонных конструкций (плиты перекрытия, лестничные площадки и марши, оконные перемычки).
Для расчета принять следующие данные:
1) монтаж плит покрытий,, лестничных площадок и маршей на один этаж по нормам —
кран — 10,2 маш.-смен; 
рабочих —68 чел.-смен;
2) монтаж оконных перемычек на одном этаже —
кран — 0,7 маш.-смен; 
рабочих — 4,6 чел.-смен;
3)  заливка швов между плитками перкрытий  — 38 чел. смен.
[image: C:\Users\Makc\Desktop\задачи\P1090132.jpg]





Контрольные вопросы:
1. Описание методов возведения здания;
2. Наиболее распространенные перевязки швов;
3. Производственный процесс кирпичной кладки; 


№10
Решение задач по теме «Технологические процессы устройства защитных и изоляционных покрытий»
Проверяемые компетенции:  ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-16
Задача 23
В соответствии с вариантом разработать технологическую схему по устройству защитных и изоляционных покрытий
Исходные данные
[image: ]
Методика выполнения работы: 
1) Зарисовать  схему  производства  работ по устройству   кровли из изопласта безогневым способом в соответствии с вариантом. 
2) На схеме показать все условные обозначения и последовательность работ 



Контрольные вопросы:
1.  Какая  последовательность    устройства  кровли  безогневым  способом  из Изопласта? 
2.  Какие механизмы применяются при устройстве кровли безогневым способом из Изопласта? 
3.  Из какого материала устраивают  стяжку в зимний период?










№11
Решение задач по теме «Технологические процессы устройства отделочных покрытий»
Проверяемые компетенции:  ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-16
Задача 24
Требуется проверить возможность подачи растворонасосом С-211-А известкового раствора на верхний этаж возводимого здания. Раствор подается по трубопроводу и шлангам диаметром d=50мм. Консистенция раствора Sl=8см осадков конуса Стройцнила. Высота подъема Н=15м. Длина участков по горизонтали: прямых L1=25м, с закруглениями L2=15м, по вертикали раствор подается по металлическим трубам
Задача 25
Требуется запроектировать организацию внутренних штукатурных работ при постройке школы с кирпичными стенами:
1) установить последовательность выполнения основных операций;
2) определить число и состав звеньев комплексной бригады;
3) составить график производства работ;
4) определить общий фронт работ, который занимает бригада штукатуров во время работы на здании.
Условия для решения задачи следующие:
1. Строящийся дом имеет 4 этажа и состоит из четырех секций;
2. Работы должны быть организованы по поточно-расчлененному способу организации работ;
3. При определении числа рабочих не следует учитывать мотористов, а также рабочих по оштукатуриванию малых помещений и перевозке материалов;
4. Заданный общий срок на выполнение работ — 2 месяца.
5. Объемы работ на здании:
1) площадь вертикальных поверхностей а = 9712 м2, из них перегородок из гипсо-алебастровых плит 3040 м2 каменных—6672 м2;
2) площадь потолков б= 2929 м2;
3) протяженность откосов оконных и дверных проемов шириной 20 см г = 781 м.
Устройство падуг на потолках и заглушин в оконных проемах проектом не предусмотрено. По температурно-влажностным условиям последующие слои грунта возможно наносить не ранее, чем через 2 часа после нанесения предыдущего слоя.
Задача 26
Требуется определить численность и состав комплексной бригады рабочих для внутренней окраски помещений поточно-расчлененным методом и запроектировать комплексную механизацию процесса.
Стены и потолок окрашиваются клеевыми красками. Оконные переплеты и дверные полотна окрашивают масляной краской с частичной подготовкой, т. к. эти изделия доставляют на постройку проолифленными. Окраска улучшенная
Объемы работ: 
окраска стен —м2 14640;
 потолков—м2 4320;
оконных переплетов в свету м2 820;
дверных полотен  м2 660.
При организации работ допускается планировать перевыполнение норм до 25%.
В решении дать несколько составов бригады с различной продолжительностью работ.


Контрольные вопросы:
1. Цель отделочных работ;
2. Какие работы относятся к отделочным?
3. Функции отделочных покрытий;



№12
Разработка ведомости потребности в строительных материалах на отделочные работы
Проверяемые компетенции:  ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-16
Задача 24
В  соответствии  с  вариантом  разработать  технологическую  схему  по устройству отделочных покрытий полов из паркетной доски. 
Исходные данные

[image: ]


Методика выполнения работы: 
1)  Зарисовать    схему  организации  рабочего  места  звена  паркетчиков  при 
настилке паркетной доски  в соответствии с вариантом (№  плана этажа) и (рис 4,5) 
 2) На схеме показать все условные обозначения и последовательность работ
План этажа №1 М 1:100
[image: ]
План этажа  №2 М 1:100

[image: ]

Контрольные вопросы:
1. Последовательность выполнения подготовки основания ? 
2. Состав пирога пола? 
3.  В чем  сложность настилки первого ряда паркетных досок. 
4.  Какие инструменты применяются  при устройстве паркета? 


Реконструкция зданий, сооружений и застройки

Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 1

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Роль реконструкции городских образований при формировании планов развития городов. 
2. Техногенные опасные процессы при реконструкции зданий, сооружений и застройки.
3. Физический и моральный износ зданий и сооружений.
4. Практическое задание: Рассчитать требуемое сечение и шаг поперечных стержней арматуры класса A-II с Rsw = 225 МПа в балке прямоугольного сечения шириной 20 см и высотой 50 см. Поперечная сила на опоре 75000 Н; коэффициент условий работы бетона γb2 = 0,9; бетон класса В15 с Rbt = 0,75 МПа, диаметр продольной арматуры d = 20 мм.



Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 2

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Зоны деления историко-архитектурной среды старого города. Ограничения вмешательства в среду этих зон. 
2. Вопросы градостроительной экологии, решаемые при реконструкции городской застройки.
3. Порядок проведения технической экспертизы зданий.
4. Практическое задание: Строительному предприятию для выполнения кровельных работ на строительстве жилого дома в течение 9 дней по календарному плану потребуется 92 рулона рубероида. Требуется рассчитать площадь для складирования этого материала с учетом нормы запаса 3 дня, коэффициента неравномерности поступления рубероида − (k1 = 1,3), коэффициента неравномерности потребления рубероида − (k2 = 1,2). При норме хранения на 1м 2 площади склада − 20 рул. и коэффициенте использования площади склада − (k3 = 0,6).


Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 3

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Признаки и виды классификации территорий застройки, подлежащих реконструкции. 
2. Требования экологической безопасности при выполнении реконструкции зданий, сооружений и застройки.
3. Комплексное обследование застройки при реконструкции.
4. Практическое задание: Для остекления здания школы ремонтно-строительному предприятию необходимо 403,2 м2 оконного стекла. Срок проведения стекольных работ – 8 дней. Какие необходимы площади для обеспечения бесперебойности выполнения этих работ, если норма запаса составляет −3 дня. Коэффициент неравномерности поступления стекла − (k1 = 1,3), коэффициент неравномерности потребления стекла − (k2 =1,2); норма хранения стекла на 1м 2 площади склада −15 м2 ;коэффициент использования площади склада (k3 = 0,8).

Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 4

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Оценка стоимости и качества зданий и их элементов. 
2. Требования охраны труда при организации работ по реконструкции зданий и сооружений.
3. Задачи обследования зданий и сооружений.
4. Практическое задание: Малое строительное предприятие произвело за год строительной продукции на 1200 тыс. руб. при наличии собственных оборотных средств 100 тыс. руб. и продолжительности оборота (оборачиваемости) оборотных средств – 30 дней. Определить величину оборотных средств, которая потребуется этому предприятию для выпуска такого же объема продукции в новом году при сокращении оборачиваемости оборотных средств  20 дней и величину высвобождаемых оборотных средств.


Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.

Билет № 5
Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Расчетные и фактические данные о сроках службы зданий. 
2. Правила организации рабочих мест при выполнении работ по реконструкции зданий и сооружений.
3. Основные виды обмеров зданий и их элементов.
4. Практическое задание: Определить расчетные площади инвентарных зданий для строительства школы: 
· прорабской (численность персонала – 6 чел; норма на 1 чел. − 4 кв.м.); 
· помещения для обогрева рабочих (численность – 75 чел; норма на 1 чел. − 0,1 кв.м.);
· помещения для общественного питания (числ. – 75 чел.; норма на 1 чел. − 1 кв.м.); 
· гардеробной (числ. − 92 чел.; норма на 1 чел. − 0,6 кв.м.); 
· душевой (числ. – 75 чел.; норма на 1 чел. − 3/8 кв.м.); 
· умывальной (числ. − 75 чел.; норма на 1 чел. – 1,5/7 кв.м.); 
· туалета (числ. − 75 чел.; норма на 1 чел. − 3/15 кв.м.). 
Подобрать по нормам расчетные площади: проходной и медицинской комнаты.


Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 6

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Предварительное определение стоимости реконструкции здания. 
2. Причины пожаров и взрывов при реконструкции зданий.
3. Классификация технических состояний зданий и сооружений.
4. Практическое задание: Рассчитать требуемое сечение и шаг поперечных стержней арматуры класса A-II с Rsw = 225 МПа в балке прямоугольного сечения шириной 20 см и высотой 50 см. Поперечная сила на опоре 75000 Н; коэффициент условий работы бетона γb2 = 0,9; бетон класса В15 с Rbt = 0,75 МПа, диаметр продольной арматуры d = 20 мм.

Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 7

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»


1. Стоимость устройства современных квартир в реконструируемых зданиях. 
2. Средства индивидуальной защиты работников, занятых в работах по реконструкции зданий и сооружений.
3. Классификация технических состояний строительных конструкций.
4. Практическое задание: Строительному предприятию для выполнения кровельных работ на строительстве жилого дома в течение 9 дней по календарному плану потребуется 92 рулона рубероида. Требуется рассчитать площадь для складирования этого материала с учетом нормы запаса 3 дня, коэффициента неравномерности поступления рубероида − (k1 = 1,3), коэффициента неравномерности потребления рубероида − (k2 = 1,2). При норме хранения на 1м 2 площади склада − 20 рул. и коэффициенте использования площади склада − (k3 = 0,6).


Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.



Билет № 8

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Определение экономической целесообразности реконструкции зданий и сооружений. 
2. Техника безопасности при работе с ручным инструментов при реконструкции зданий.
3. Классификация повреждений строительных конструкций.
4. Практическое задание: Для остекления здания школы ремонтно-строительному предприятию необходимо 403,2 м2 оконного стекла. Срок проведения стекольных работ – 8 дней. Какие необходимы площади для обеспечения бесперебойности выполнения этих работ, если норма запаса составляет −3 дня. Коэффициент неравномерности поступления стекла − (k1 = 1,3), коэффициент неравномерности потребления стекла − (k2 =1,2); норма хранения стекла на 1м 2 площади склада −15 м2 ;коэффициент использования площади склада (k3 = 0,8).
5. 

Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 9

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Учет градостроительных и архитектурных требований при реконструкции. 
2. Техника безопасности при диагностике зданий и сооружений.
3. Методы определения показателей надежности и качества зданий.
4. Практическое задание: Малое строительное предприятие произвело за год строительной продукции на 1200 тыс. руб. при наличии собственных оборотных средств 100 тыс. руб. и продолжительности оборота (оборачиваемости) оборотных средств – 30 дней. Определить величину оборотных средств, которая потребуется этому предприятию для выпуска такого же объема продукции в новом году при сокращении оборачиваемости оборотных средств  20 дней и величину высвобождаемых оборотных средств.

















                                                                                                 Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 10

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Особенности реконструкции общественных зданий. 
2. Техника безопасности при эксплуатации подмостей, стремянок, лестниц, используемых в работах по реконструкции зданий и сооружений.
3. Способы диагностики поврежденных сооружений.
4. Практическое задание: Определить расчетные площади инвентарных зданий для строительства школы: 
· прорабской (численность персонала – 6 чел; норма на 1 чел. − 4 кв.м.); 
· помещения для обогрева рабочих (численность – 75 чел; норма на 1 чел. − 0,1 кв.м.);
· помещения для общественного питания (числ. – 75 чел.; норма на 1 чел. − 1 кв.м.); 
· гардеробной (числ. − 92 чел.; норма на 1 чел. − 0,6 кв.м.); 
· душевой (числ. – 75 чел.; норма на 1 чел. − 3/8 кв.м.); 
· умывальной (числ. − 75 чел.; норма на 1 чел. – 1,5/7 кв.м.); 
· туалета (числ. − 75 чел.; норма на 1 чел. − 3/15 кв.м.). 
Подобрать по нормам расчетные площади: проходной и медицинской комнаты.



Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 11
Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Специфика и сложность строительно-монтажных работ при реконструкции зданий и сооружений. 
2. Техника безопасности при эксплуатации строительных подъемников.
3. Определение деформаций зданий и сооружений.
4. Практическое задание: Рассчитать требуемое сечение и шаг поперечных стержней арматуры класса A-II с Rsw = 225 МПа в балке прямоугольного сечения шириной 20 см и высотой 50 см. Поперечная сила на опоре 75000 Н; коэффициент условий работы бетона γb2 = 0,9; бетон класса В15 с Rbt = 0,75 МПа, диаметр продольной арматуры d = 20 мм.



Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 12

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Работы в составе переустройства здания. 
2. Техника безопасности погрузочно-разгрузочных работ.
3. Определение прочности материалов конструкций неразрушающими методами.
4. Практическое задание: Строительному предприятию для выполнения кровельных работ на строительстве жилого дома в течение 9 дней по календарному плану потребуется 92 рулона рубероида. Требуется рассчитать площадь для складирования этого материала с учетом нормы запаса 3 дня, коэффициента неравномерности поступления рубероида − (k1 = 1,3), коэффициента неравномерности потребления рубероида − (k2 = 1,2). При норме хранения на 1м 2 площади склада − 20 рул. и коэффициенте использования площади склада − (k3 = 0,6).

Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 13

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Особенности расширения, реконструкции и технического перевооружения производственных зданий. 
2. Техника безопасности при эксплуатации электроустановок.
3. Способы выявления мест повреждения гидроизоляции.
4. Практическое задание: Для остекления здания школы ремонтно-строительному предприятию необходимо 403,2 м2 оконного стекла. Срок проведения стекольных работ – 8 дней. Какие необходимы площади для обеспечения бесперебойности выполнения этих работ, если норма запаса составляет −3 дня. Коэффициент неравномерности поступления стекла − (k1 = 1,3), коэффициент неравномерности потребления стекла − (k2 =1,2); норма хранения стекла на 1м 2 площади склада −15 м2 ;коэффициент использования площади склада (k3 = 0,8).




Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.

Билет № 14

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Монтаж, разборка и разрушение конструкций. 
2. Нормативно-правовое регулирование пожарной безопасности.
3. Дефектоскопия конструкций.
4. Практическое задание: Малое строительное предприятие произвело за год строительной продукции на 1200 тыс. руб. при наличии собственных оборотных средств 100 тыс. руб. и продолжительности оборота (оборачиваемости) оборотных средств – 30 дней. Определить величину оборотных средств, которая потребуется этому предприятию для выпуска такого же объема продукции в новом году при сокращении оборачиваемости оборотных средств  20 дней и величину высвобождаемых оборотных средств.

Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 15

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Структура и особенности внутриплощадочных и подготовительных работ при реконструкции. 
2. Средства тушения пожаров.
3. Дефектоскопия деревянных элементов.
4. Практическое задание: Определить расчетные площади инвентарных зданий для строительства школы: 
· прорабской (численность персонала – 6 чел; норма на 1 чел. − 4 кв.м.); 
· помещения для обогрева рабочих (численность – 75 чел; норма на 1 чел. − 0,1 кв.м.);
· помещения для общественного питания (числ. – 75 чел.; норма на 1 чел. − 1 кв.м.); 
· гардеробной (числ. − 92 чел.; норма на 1 чел. − 0,6 кв.м.); 
· душевой (числ. – 75 чел.; норма на 1 чел. − 3/8 кв.м.); 
· умывальной (числ. − 75 чел.; норма на 1 чел. – 1,5/7 кв.м.); 
· туалета (числ. − 75 чел.; норма на 1 чел. − 3/15 кв.м.). 
Подобрать по нормам расчетные площади: проходной и медицинской комнаты.
Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 16

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Особенности пристройки зданий. 
2. Основные причины аварий и несчастных случаев при проведении транспортных работ.
3. Прочностные и деформативные характеристики конструкций зданий.
4. Практическое задание: Рассчитать требуемое сечение и шаг поперечных стержней арматуры класса A-II с Rsw = 225 МПа в балке прямоугольного сечения шириной 20 см и высотой 50 см. Поперечная сила на опоре 75000 Н; коэффициент условий работы бетона γb2 = 0,9; бетон класса В15 с Rbt = 0,75 МПа, диаметр продольной арматуры d = 20 мм.

Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.

Билет № 17

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Методы восстановления и усиления фундаментов. 
2. Методы снижения шума при работе с ручным промышленным инструментом.
3. Эксплуатационные характеристики ограждающих конструкций зданий.
4. Практическое задание: Строительному предприятию для выполнения кровельных работ на строительстве жилого дома в течение 9 дней по календарному плану потребуется 92 рулона рубероида. Требуется рассчитать площадь для складирования этого материала с учетом нормы запаса 3 дня, коэффициента неравномерности поступления рубероида − (k1 = 1,3), коэффициента неравномерности потребления рубероида − (k2 = 1,2). При норме хранения на 1м 2 площади склада − 20 рул. и коэффициенте использования площади склада − (k3 = 0,6).


Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«26» апреля 2018 г.


Билет № 18

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Методы усиления простенков кирпичной стены. 
2. Требования безопасности к современным ручным промышленным инструментам.
3. Факторы, определяющие срок службы элементов зданий и сооружений.
4. Практическое задание: Для остекления здания школы ремонтно-строительному предприятию необходимо 403,2 м2 оконного стекла. Срок проведения стекольных работ – 8 дней. Какие необходимы площади для обеспечения бесперебойности выполнения этих работ, если норма запаса составляет −3 дня. Коэффициент неравномерности поступления стекла − (k1 = 1,3), коэффициент неравномерности потребления стекла − (k2 =1,2); норма хранения стекла на 1м 2 площади склада −15 м2 ;коэффициент использования площади склада (k3 = 0,8).

Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.

Билет № 19

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Методы усиления балок и плит железобетонных перекрытий. 
2. Параметры качества жилой среды: комфортность, рациональность, безопасность.
3. Коррозионное разрушение конструктивных элементов здания.
4. Практическое задание: Малое строительное предприятие произвело за год строительной продукции на 1200 тыс. руб. при наличии собственных оборотных средств 100 тыс. руб. и продолжительности оборота (оборачиваемости) оборотных средств – 30 дней. Определить величину оборотных средств, которая потребуется этому предприятию для выпуска такого же объема продукции в новом году при сокращении оборачиваемости оборотных средств  20 дней и величину высвобождаемых оборотных средств.


Утверждаю:
Зав. кафедрой «Строительство, архитектура и дизайн»
__________________И.И.Новикова
(подпись)
«30» мая 2018 г.


Билет № 20

Наименование дисциплины «Реконструкция зданий, сооружений и застройки»
Направление 08.03.01 «Строительство»

1. Методы утепления зданий по наружной стене. 
2. Функциональная комфортность территории и жилища.
3. Инструменты и приборы, применяемые для диагностики конструкций.
4. Определить расчетные площади инвентарных зданий для строительства школы: 
· прорабской (численность персонала – 6 чел; норма на 1 чел. − 4 кв.м.); 
· помещения для обогрева рабочих (численность – 75 чел; норма на 1 чел. − 0,1 кв.м.);
· помещения для общественного питания (числ. – 75 чел.; норма на 1 чел. − 1 кв.м.); 
· гардеробной (числ. − 92 чел.; норма на 1 чел. − 0,6 кв.м.); 
· душевой (числ. – 75 чел.; норма на 1 чел. − 3/8 кв.м.); 
· умывальной (числ. − 75 чел.; норма на 1 чел. – 1,5/7 кв.м.); 
· туалета (числ. − 75 чел.; норма на 1 чел. − 3/15 кв.м.). 
Подобрать по нормам расчетные площади: проходной и медицинской комнаты.




	


Железобетонные, каменные конструкции
1. Сущность железобетона.
2. Преимущества и недостатки железобетона. Виды железобетонных конструкций, область применения.
3. Классификация бетонов. Структура бетона.
4. Усадка бетона и начальные напряжения.
5. Механизм разрушения бетона при сжатии.
6. Прочность бетона на сжатие (кубиковая и призменная прочность) и осевое растяжение. Прочность при длительном действии нагрузки, динамическая прочность.
7. Классы и марки бетона.
8. Виды деформаций бетона. Предельные деформации бетона при сжатии и растяжении. Коэффициент Пуассона.
9. Деформации бетона при однократном загружении кратковременной нагрузкой. Графики σb-εb, σbt-εbt.
10. Деформации бетона при длительном действии нагрузки. Ползучесть бетона, ее влияние на работу железобетонных конструкций. Мера и коэффициент ползучести.
11. Начальный модуль упругости и модули деформаций бетона. Коэффициент упругопластических деформаций бетона.
12. Назначение и виды арматуры.
13. Основные механические свойства арматурных сталей. «Мягкие» и «твердые» стали.
14. Классы и марки арматурных сталей.
15. Основные принципы выбора арматуры для железобетонных конструкций.
16. Сцепление арматуры с бетоном. Факторы, влияющие на сцепление.
17. Арматурные изделия. Сварные и вязаные сетки и каркасы. Арматурные канаты. Жесткая арматура.
18. Сварные соединения арматуры.
19. Соединения арматуры внахлестку.
20. Анкеровка ненапрягаемой арматуры. Способы анкеровки.
21. Защитный слой бетона. Назначение. Факторы, влияющие на его величину.
22. Коррозия железобетона и меры защиты от нее. Специальные виды бетона и железобетона.
23. Сущность предварительно напряженных железобетонных конструкций. Преимущества и недостатки.
24. Способы создания предварительного обжатия железобетонных конструкций. Методы натяжения арматуры.
25. Потери предварительных напряжений. Первые, вторые и полные потери.
26. Требования к проектированию и изготовлению предварительно напряженных железобетонных конструкций.
27. Усилие предварительного обжатия и его эксцентриситет.
28. Особенности конструирования предварительно напряженных железобетонных конструкций. Способы анкеровки напрягаемой арматуры.
29. Три стадии напряженно-деформированного состояния железобетонных элементов.
30. Метод расчета железобетонных конструкций по предельным состояниям. Сущность метода. Определение предельного состояния. Система расчетных коэффициентов (коэффицентов надежности и условий работы), их назначение.
31. Две группы предельных состояний.
32. Нагрузки. Классификация.
33. Нормативные и расчетные нагрузки. Расчетные нагрузки для предельных состояний I и II групп. Сочетания нагрузок.
34. Степень ответственности зданий и сооружений. Коэффициент надежности по назначению.
35. Нормативные и расчетные сопротивления бетона. Расчетные сопротивления по предельным состояниям I и II групп. Коэффициенты условий работы бетона.
36. Нормативные и расчетные сопротивления арматуры. Расчетные сопротивления по предельным состояниям I и II групп. Коэффициенты условий работы арматуры.
37. Принципы конструирования балок.
38. Принципы конструирования плит.
39. Граничная относительная высота сжатой зоны бетона. Сущность. Определение.
40. Изгибаемые железобетонные элементы с одиночной и двойной арматурой. Общие положения. Случаи установки двойной арматуры.
41. Предпосылки расчета прочности изгибаемых железобетонных элементов по нормальным сечениям.
42. Проверка прочности изгибаемых железобетонных элементов прямоугольного профиля с одиночной арматурой. Подбор арматуры.
43. Проверка прочности изгибаемых железобетонных элементов прямоугольного профиля с двойной арматурой. Подбор арматуры.
44. Изгибаемые элементы таврового профиля. Общие положения. Проверка прочности. Подбор арматуры.
45. Сжатые железобетонные элементы. Классификация. Конструктивные особенности. Расчетные длины.
46. Два случая внецентренного сжатия железобетонных элементов.
47. Проверка прочности внецентренно сжатых железобетонных элементов прямоугольного профиля. Учет влияния гибкости и длительности действия нагрузки. Подбор арматуры.
48. Предельная ширина раскрытия трещин. Требования, из которых назначается ее величина
49. Предельный прогиб железобетонных элементов. Требования, из которых назначается его величина.
 50. Определение кривизны железобетонных элементов на участках без трещин в растянутой зоне.
51. Вычисление прогибов железобетонных элементов. Точные и упрощенные способы. Определение выгибов.
52. Технико-экономическая оценка конструкций на стадии проектирования. Приведенные затраты, расчетная себестоимость конструкций «в деле», полная заводская себестоимость.
53. Проектирование железобетонных элементов минимальной стоимости.
54. Преимущества, недостатки и область применения каменных и армокаменных конструкций.
55. Классификация каменных материалов. Марки камней по прочности и морозостойкости.
56. Классификация растворов. Марки растворов по прочности и морозостойкости.
57. Виды каменных кладок. Классификация. Требования к перевязке.
58. Напряженное состояние камня и раствора при центральном сжатии кладки.
59. Стадии работы каменной кладки при сжатии.
60. Прочность кладки при сжатии. Факторы, влияющие на нее.
61. Прочность каменной кладки при растяжении, срезе и изгибе.
62. Нормативные и расчетные сопротивления каменной кладки.
63. Деформативные свойства каменной кладки. Начальный модуль упругости и модули деформаций кладки. Упругая характеристика кладки.
64. Учет влияния гибкости и длительности действия нагрузки при расчете по несущей способности сжатых элементов каменных и армокаменных конструкций. Расчетные длины элементов.
65. Элементы каменных зданий с сетчатым армированием. Материалы, область применения, назначение сеток, конструктивные особенности, характер разрушения.
66. Элементы каменных зданий с продольным армированием. Материалы, область применения, назначение, конструктивные особенности, характер разрушения.
67. Комплексные конструкции. Сущность, схемы армирования, материалы, конструктивные особенности.
68. Элементы, усиленные обоймой. Сущность, виды обойм и их конструктивные особенности.
69. Характеристика каменных зданий с жесткой и упругой конструктивной схемой. Жесткие и упругие опоры.
70. Виды перемычек каменных зданий, их расчет и конструирование.
71.  Особенности проектирования стен каменных зданий, возводимых в зимнее время.
72. Конструктивные схемы одноэтажных зданий. Компоновка. Элементы каркасов, узлы, нагрузки.
73.Пространственная жесткость одноэтажных зданий, поперечные и продольные рамы, диск покрытия, связи, фонари, деформационные швы.
74. Беспрогонная система покрытий одноэтажных зданий.
75. Сплошные колонны в одноэтажных зданиях. Конструирование, армирование, особенности расчета.
76. Двухветвенные колонны в одноэтажных зданиях. Конструирование, армирование, особенности расчета.
77.Типы покрытий одноэтажных зданий. Область применения и проектирование.
78. Сегментные фермы. Область применения, расчетные схемы, армирование.
79. Безраскосные фермы. Область применения, расчетные схемы, армирование.
80. Двускатные балки. Область применения, расчетные схемы, армирование.
81. Арки. Область применения, расчетные схемы, армирование.
82. КЖС. Область применения, расчетные схемы, армирование.
83. Плиты «2Т». Область применения, расчетные схемы, армирование.
84. Плиты типа «П». Область применения, расчетные схемы и основы проектирования.
85. Фундаменты. Общие сведения.
86. Конструкция отдельных фундаментов под колонну. Расчет и конструирование.
87. Ленточные фундаменты. Расчет и конструирование.
88. Многоэтажные здания. Конструктивные схемы зданий. Классификация КПД.
89. Понятие о пространственной жесткости многоэтажных зданий. Статическая работа.
90. Узлы и стыки каркасов в многоэтажных зданиях. Стыки: колоны с колоннами, колонны с ригелями, колонны с фундаментами, ригели с плитами.
91. Сборные, монолитные, сборно-монолитные узлы многоэтажных зданий.
92.Плиты, опертые по контуру. Общие сведения. Образование трещин.
93. Безбалочные перекрытия. Общие сведения. Образование трещин.
94. Колонны многоэтажных зданий. Расчет и конструирование.  Учет смятия.
95. Пространственные конструкции. Общие сведения о геометрии поверхности.
 96.Типы оболочек. Классификация. Усилия в оболочках.
97.  Оболочки. Область применения, принципы расчета и конструирования.
98. Короткие оболочки. Область применения, принципы расчета и конструирования.
99. Купола. Область применения. Принципы конструирования.
100. Определение усилий в оболочке купола. Расчет купола от собственного веса и снега.
101. Определение усилий в куполах, упруго закрепленных по контуру.
102. Резервуары. Разновидности, область применения.
103. Проектирование круглых резервуаров. Особенности расчета. Армирование.
104. Проектирование прямоугольных резервуаров. Особенности расчета. Армирование.
105. Силосы. Разновидности, область применения.
106. Силосы. Особенности расчета и конструирования.
107. Бункеры. Разновидности, область применения. Образование трещин.
108. Бункеры. Особенности расчета и конструирования.
109. Подпорные стенки. Область применения, виды.
110. Подпорные стенки. Особенности расчета и конструирования.
111. Свойства каменной кладки. Виды каменных конструкций.
112. Физико-механические свойства, прочность каменной кладки.
113. Деформативность каменной кладки. Напряженное состояние каменной кладке.
114. Армирование каменной кладки. Общие сведения.
Перечень контрольных практических заданий: 
1. Расчет прочности сжатых железобетонных элементов со случайным эксцентриситетом.
2. Расчет прочности изгибаемых железобетонных элементов по наклонным сечениям. Общие сведения. Схемы разрушения.
3. Расчет прочности изгибаемых железобетонных элементов по наклонному сечению на действие поперечной силы.
4. Расчет прочности изгибаемых железобетонных элементов по бетонной полосе между наклонными сечениями.
5. Расчет прочности изгибаемых железобетонных элементов по наклонному сечению на действие изгибающего момента
6. Расчет железобетонных элементов по образованию нормальных трещин.
7. Расчет железобетонных элементов по раскрытию нормальных трещин.
8. Расчет железобетонных элементов по деформациям. Общие сведения и цель расчета.
9. Расчет по несущей способности центрально сжатых элементов каменных конструкций.
10. Расчет по несущей способности внецентренно сжатых элементов каменных конструкций. Предпосылки расчета. Требования к максимальному значению эксцентриситета и его учет.
11. Расчет по несущей способности центрально сжатых элементов каменных зданий с сетчатым армированием.
12. Расчет по несущей способности внецентренно сжатых элементов каменных зданий с сетчатым армированием.
13. Расчет по несущей способности центрально сжатых элементов каменных зданий с продольным армированием.
14. Расчет по несущей способности внецентренно сжатых элементов каменных зданий с продольным армированием.
15. Расчет по несущей способности комплексных конструкций при центральном сжатии.
16. Расчет по несущей способности комплексных конструкций при внецентренном сжатии.
17. Расчет элементов, усиленных обоймами.
18. Расчет по образованию и раскрытию трещин неармированных и армированных каменных конструкций.
19. Расчет несущих стен многоэтажных зданий с жесткой конструктивной схемой.
20. Расчет несущих стен многоэтажных зданий с упругой конструктивной схемой.
21. Расчет карнизов, парапетов и анкеров.
22. Расчет стен подвалов.
23. Статический расчет поперечной рамы.
24. Расчет плит, опертых по 3 и 4 сторонам. Армирование.
25. Расчет и армирование безбалочных перекрытий.
26. Колонны многоэтажных зданий. Расчет и конструирование.  Учет смятия.
27. Расчет неармированной каменной кладки на центральное сжатие и местное смятие.
28. Расчет неармированной каменной кладки на внецентренное сжатие. 
29. Расчет каменной кладки с сетчатым армированием на центральное и внецентренное сжатие, местное смятие.
30. Расчет каменной кладки с продольным армированием на центральное и внецентренное сжатие.
31. Расчет каменной кладки с продольным армированием на внецентренное сжатие. Случай больших и малых эксцентриситетов. Схемы.
32. Проектирование зимней кладки. Особенности расчета.

Механика жидкости и газа ( по выбору)
Перечень теоретических вопросов по уровням и по результату освоения дисциплины «Знать»:
1.Жидкости и их физические свойства.
2. Силы, действующие на жидкость. Давление в жидкости.
3. Свойства гидростатического давления.
4. Основное уравнение гидростатики. Закон Паскаля.
5. Сила давления жидкости в плоские стенки.
6. Сила давление жидкости на криволинейные стенки.
7.Закон Архимеда. Условия плавания и устойчивость плавающего тела.
8.Потоки жидкости и их классификация. Линия тока и элементарная струйка.
9. Расход жидкости. Уравнение сохранения расхода.
10. Уравнение Бернулли для элементарной струйки идеальной жидкости.
11. Геометрическая и энергетическая интерпретация членов уравнения Бернулли.
13. Примеры использования уравнения Бернулли в технике (водомер Вентури, трубка Пито).
14. Режимы движения жидкости.
15. Ламинарное движение жидкости в крупной трубе.
16. Структура турбулентности потока. Процесс перемешивания. Пограничный слой.
17. Потери напора при турбулентном режиме движения жидкости в трубе.
18. Местные гидравлические сопротивления.
19. Потери напора при внезапном расширении потока.
20. Истечение жидкости через отверстия при постоянном напоре.
21. Истечение жидкости через насадки.
22. Истечение жидкости через отверствия и насадки при переменном напоре.
24. Гидравлический расчет простого трубопровода.
25. Гидравлический расчет сложных трубопроводов.

Перечень теоретических вопросов по уровням и по результату освоения дисциплины «Уметь»:
1. Свойства рабочих жидкостей и их основные физические параметры.
2. Общее уравнение гидростатики.
3. Основное уравнение гидростатики для относительного равновесия. Поверхности равных давлений.
4. Основные положения гидродинамики. Общее уравнение гидродинамики.
5. Уравнение Бернулли для потока идеальной жидкости в равномерно и неравномерно движущемся трубопроводе.
6. Уравнение Бернулли для потока вязкой жидкости в равномерно движущемся трубопроводе.
7. Режимы движения жидкости. Общий порядок и выражения для расчета потерь давления в гидравлических сопротивлениях.
8. Гидродинамическое подобие потоков жидкости. Определение, условия, применение.
9. Потери энергии в гладкостенном трубопроводе при ламинарном режиме течения жидкости. Потери давления в узком радиальном зазоре.
10.Закон турбулентного трения Прандтля. Вывод, применение для реального потока.
11.Потери энергии в шероховатом трубопроводе. Диаграмма Никурадзе.
12.Местные гидравлические сопротивления. Определение, типы сопротивлений, расчет потерь энергии.
13.Истечение жидкости через отверстие в тонкой стенке и насадки. Процессы, используемые эмпирические коэффициенты.
14.Гидравлический удар в трубопроводе. Описание процесса, формулы Жуковского для прямого и непрямого гидравлического удара, способы борьбы с этим явлением.
15.Течение жидкости через золотниковый дроссель. Картина течения, Выражение для расчета расхода, коэффициенты, гидравлические характеристики.

Перечень теоретических вопросов по уровням и по результату освоения дисциплины «Владеть»:
1. Силы, действующие на жидкость при движении. Дифференциальные уравнения движения идеальной жидкости.
2. Практическое применение уравнения Бернулли: диафрагмы, расходомеры, трубки полного и скоростного напоров.
3. Уравнение Бернулли для элементарной струйки идеальной жидкости. Полная энергия, её составляющие.
4. Силы, действующие на покоящуюся жидкость. Гидростатическое давление и его свойства. Единицы измерения давления.
5. Уравнения равновесия неподвижной жидкости; физический смысл уравнений. Поверхности равного давления и их свойства.
6. Закон распределения давления в жидкости, находящейся под действием силы тяжести. Эпюры  давлений.
7. Свойства гидростатического давления.
8. Абсолютное и избыточное давления, вакуум. Приборы для измерения давлений.
9. Передача жидкостью внешнего давления. Закон Паскаля и его технические приложения.
10. Равновесие твёрдого тела в жидкости, гидростатическая подъёмная сила.
11. Основное уравнение гидростатики, поверхности равного давления.
12. Коэффициенты сопротивления, скорости, сжатия и расхода при истечении жидкости через отверстия и насадки.
13. Давление жидкости на плоскую стенку и днище сосуда.
14. Гидростатический напор, эпюра гидростатического давления.
15. Структура турбулентного потока в трубе. Понятия – пограничный слой и ламинарный слой.
16. Характеристика турбулентного движения. Коэффициент гидравлического трения λ, шероховатость.
17. Гидравлический удар в трубах, явление фазы удара. Способы снижения ударного давления.
18. Характеристики ламинарного движения жидкости в трубе.
19. Физический смысл коэффициентов (μ,φ,ξ,ε).
20. Уравнение Бернулли для струйки.
21. Истечение жидкости из отверстий при постоянном напоре.
22. Основное уравнение гидростатики.
23. Приборы для измерения давления.
24. Гидростатическое давление, внешние и внутренние силы, действующие на объем жидкости.
25. Давление жидкости на криволинейные стенки.
26. Жидкость и ее физические свойства.
27. Вязкость жидкости: Закон Ньютона для жидкостного трения.
28. Испарение, кипение жидкостей. Растворение газов в жидкости
29. Режимы движения жидкостей, основные виды их движения.
30. Особенности движения жидкостей, определяющие критерии.
31. Основные задачи и методы исследования вопросов гидродинамики. Местные скорости, линии и трубки тока, их свойства.
32. Потери напора на трение и местные сопротивления.
33. Уравнение Бернулли для потока вязкой жидкости.
34. Истечение жидкости через малое отверстие в тонкой стенке.
35. Истечение жидкости через насадки.
36. Гидравлический радиус, эквивалентный диаметр.
37. Местные сопротивления при внезапном расширении и при внезапном сужении потока.
38. Основное уравнение равномерного движения жидкости.
39. Как определить расход жидкости с помощью расходометра Вентури.
40. Что такое гидравлический и пьезометрический уклоны?
41. Потери напора на трение при движении жидкости в трубах, влияние шероховатостей на коэффициент трения λ.
42. Определение равнодействующей силы давления жидкости на плоскую стенку. Величина равнодействующей, центр давления.
43. Потери напора по длине при турбулентном движении жидкости. График Никурадзе.
44. Режимы движения жидкостей.

Перечень практических заданий по уровням и по результату освоения дисциплины «Знать»:
Задача 1. Определить объем, занимаемый m = 15000 кг нефти, если плотность нефти ρ = 830 кг/м3.

Задача 2. Определить плотность жидкости, если известно, что жидкость занимает объем V = 150 л, при этом масса жидкости m = 122 кг.

Задача 3. Вычислить плотность жидкости и ее удельный объем, если жидкость находится в емкости массой mемк = 5,5 кг. Масса заполненной жидкостью емкости mобщ = 18,9 кг, а ее объем V = 15 л.

Задача 4. Определить абсолютное и избыточное давление в точке А на оси трубы, если разность уровней ртути в дифференциальном манометре hрт = 160 мм, высота масла hм = 160 мм, высота воды в резервуаре hв = 0,8 м, плотность ртути ρрт = 13,6 т/м3, плотность масла ρм = 0,85 т/м3.
[image: 3_1_3]

Задача 5. Два открытых сообщающихся резервуара заполнены жидкостью разного удельного веса γ1 = 8500 Н/м3 и γ2 = 10000 Н/м3. Разность уровней жидкостей в резервуарах h = 1,9 м. Определить величину h2, на которой находится граница раздела жидкостей a-a.
[image: 3_1_4]

Задача 6. В герметичном сосуде - питателе А находится расплавленный баббит (ρ = 8000 кг/м3). При показании вакуумметра pвак = 0,07 МПа заполнения ковша Б прекратилось. При этом Н = 750 мм. Определить высоту уровня баббита h в сосуде – питателе А.
[image: 3_1_5]





Задача 7. Определить вес Gг труб общей длиной L = 2,9 км, опущенных в скважину, заполненную глинистым раствором плотностью ρг = 1630 кг/м3, если известно, что 1 м таких труб с муфтами в воздухе весит Gп.м. = 300 Н. Плотность материала труб ρт = 7500 кг/м3.

Задача 8 Найти отношение удельных весов воды у поверхности Земли (γ1) и на такой высоте от поверхности, где ускорение свободного падения g2 = 4 м/с2 (γ2), если у поверхности плотность воды ρ = 1000 кг/м3.

Задача 9. Вычислить массу керосина плотностью ρ = 820 кг/м3, занимающего 90% объема десятилитровой канистры.




Перечень практических заданий по уровням и по результату освоения дисциплины «Уметь»:
Задача 1. Пикнометр – прибор для определения плотности жидкости методом взвешивания. Плотность жидкости ρ = 1032 кг/м3 и удельный вес γ жидкости определяется путем двойного измерения массы пикнометра объемом W = 200 см3 пустого (массою М0 = 26,5 г) и наполненного жидкостью (массой МП). Определить γ и МП.

Задача 2. Вычислить массу нефти в цистерне, если к V1 = 7 м3 нефти с плотностью ρ1 = 820 кг/м3 добавлено V2 = 2,6 м3 нефти с плотностью ρ2 = 795 кг/м3. Определить, как и на сколько изменится плотность и объем нефти после повышения ее температуры с tн = 15 ℃ до tк = 35 ℃ (коэффициент температурного расширения нефти принять равным βt = 0,00072 1/К).

Задача 3. Определить среднюю скорость и расход жидкости в трубопроводе диаметром d = 150 мм, если потери напора на участке длиной L = 300 м составляют hд = 3 м. Коэффициент гидравлического трения λ = 0,02.

Задача 4. На трубопроводе диаметром d = 300 мм перед задвижкой установлен пьезометр, показания которого h = 2 м. Расход воды Q = 100 л/с, давление за задвижкой атмосферное. Определить коэффициент сопротивления задвижки.
[image: 4_1_7]

Задача 5. Определить режим движения жидкости в трубопроводе диаметром d = 500 мм при протекании в нем воды с расходом Q = 200 л/с. Температура воды 20 ℃.


Перечень практических заданий по уровням и по результату освоения дисциплины «Владеть»:
Задача 1. Определить коэффициенты расхода, скорости, сжатия и сопротивления при истечении воды в атмосферу через отверстие диаметром d = 10 мм под напором Н = 2 м, если расход Q = 0,294 л/с, а координаты центра одного из сечений струи х = 3 м и y = 1,2 м.
[image: ]

Задача 2. Определить, пренебрегая потерями напора, начальную скорость истечения жидкости из сосуда, заполненного слоями воды и масла (относительная плотность δ = 0,8) одинаковой высоты h = 1 м.
[image: ]

Задача 3. Трубопровод состоит из труб двух диаметров: d = 70,7 мм и D = 100 мм. На трубопроводе установлены три пьезометра, причем высоты столбов воды h во всех пьезометрах одинаковы, но жидкость в первом пьезометре испытывает действия силы P = 0,2 Н, приложенной к поршеньку П диаметром dп = 1см. Считая коэффициент гидравлического трения λ на всем протяжении трубопровода одинаковым, определите расход воды в нем Q.
[image: 4_3_5]

Задача 4. По трубопроводу диаметром d = 100 мм и длиной l = 3 м движется жидкость Ж (масло веретенное) (рис.). Чему равен напор H, при котором происходит смена ламинарного режима турбулентным? Местные потери напора не учитывать. Температура жидкости t = 20 ℃. Указания. Воспользоваться формулой для потерь на трения при ламинарном режиме (формула Пуазейля).
[image: 4_3_6]

Задача 5. Расход воды при температуре t = 10 ℃ (кинематическая вязкость воды при этой температуре, становит ν = 1,31 × 10-6 м3/с) в горизонтальной трубе кольцевого сечения, состоящей из двух концентрических оцинкованных стальных труб (при Δ = 0,15 мм), Q = 0,0075 м3/с. Внутренняя труба имеет наружный диаметр d = 0,075, а наружная труба имеет внутренний диаметр D = 0,1 м. Найти потери напора на трение на длине трубы l = 300 м.
[image: 4_3_7]
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